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Олимпиада по физике 8 класс
Рекомендуемое время выполнения заданий – 90 минут.
Инструкция для учащихся
 
Во всех заданиях, если специально не оговорено в условии, сопротивлением воздуха при движении тел следует пренебречь.

Во всех заданиях искомые величины должны быть вычислены в системе СИ (если другого не оговорено в условии). Если в результате вычислений получается не целое число и если специально не оговорено в условии задания, то округлите его до целого, пользуясь правилами приближенных вычислений, и в бланк ответов запишите округленное число.

Наименование величин (например, градус, процент, метр, тонна, км/ч и т.д.) не пишите. Знаки препинания в конце ответа не ставьте. Между знаком минус и числом пробел не ставится.
Коэффициент g примите равным g=9,8 H/кг (если другого не оговорено в условии). Плотность воды принять равной 1000 кг/м3. Число  = 3,14.
1. (2 балла) Что такое процесс теплопроводности?
а) передача теплоты электромагнитными волнами

б) перемещение частиц вследствие разности концентраций
в) передача теплоты от одного тела к другому при их контакте

г) перенос теплоты конечными объемами жидкости или газа
2. (2 балла) Подберите каждой физической величине свою размерность. Ответ запишите в виде комбинации букв и цифр без пробелов и знаков препинания, располагая буквы в алфавитном порядке, например а1б2в3г4
а) удельная теплоёмкость
б) теплота


в) ускорение


г) давление
1) Дж


2) м/с2

3) Па


4) Дж/(кг×К)
Ответ:​​​​​​​​​​​​​____________________
3. (4 балла) Выберите какие из утверждений правильные. Может быть несколько вариантов ответа.
а) давление гидростатического столба жидкости зависит только от плотности жидкости
б) если сила тяжести и сила Архимеда равны, то тело тонет
в) если сила тяжести и сила Архимеда равны, то тело плавает в любом месте жидкости
г) атмосферное давление измеряется барометром
4. (4 балла) Чему равна работа силы тяжести при перемещении груза 50 кг вдоль горизонтальной поверхности длиной 10 м? Ответ запишите в виде числа без каких-либо знаков препинания и указания размерности. Например, 5
Ответ:​​​​​​​​​​​​​____________________
5. (6 баллов) На берегу озера мальчик бросает камешки в плавающую на поверхности пластиковую ёмкость объемом 1 л. Какое количество камешков должен забросить мальчик в емкость, чтобы она утонула? Считать, что все камешки имеют одинаковую массу, равную 60 г. Плотность воды принять равной 1000 кг/м3. Ответ запишите в виде целого числа, например 2
Ответ:​​​​​​​​​​​​​____________________
6. (6 баллов) Разгадайте кроссворд, из выделенных желтым цветом букв составьте слово и запишите его в ответе без каких-либо знаков препинания. Зашифрованное слово относится к приборам.
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По горизонтали:

2. Английский учёный, установивший зависимость силы упругости от деформации; 4. длина траектории, по которой движется тело в течении некоторого промежутка времени; 6. из чего состоят все физические тела; 8. британский ботаник, чей опыт доказывает, что молекулы движутся; 9. советский космонавт, который стал первым человеком, вышедшим в открытый космос; 10. в этом агрегатном состоянии вещество легко меняет свою форму, но сохраняет объём; 11. древнегреческий учёный из Сиракуз.

По вертикали:

1. Данное космическое тело имеет три составные части: голова, ядро, хвост; 2. великий итальянский учёный, работавший в 17 веке; 3. единица мощности в системе СИ; 4. физическое свойство вещества, которое измеряется в кг/м3; 5. физическая величина, равная отношению силы, действующей перпендикулярно поверхности, к площади этой поверхности; 7. явление сохранения скорости тела или состояния покоя при отсутствии действия на него других тел; 8. устройство, представляющее собой колесо с жёлобом, укреплённое в обойме.

Ответ:​​​​​​​​​​​​​____________________
7. (6 баллов) Патрон автомата АК-74 имеет пулю массой 4 г и заряд пороха массой 0,57 г. Удельная теплота сгорания пороха 3,8 МДж/кг. Определите скорость вылета пули из ствола, если 40 % выделившейся энергии при сгорании пороха переходит в кинетическую энергию.
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а) 658 м/с

б) 873 м/с

в) 545 м/с

г) 734 м/с

8. (8 баллов) Для подъема груза массой 1000 кг на высоту 40 м предназначена лебёдка, которая подключена через муфту к генератору. Для осуществления этого подъёма генератор потребляет 40 г топлива с теплотой сгорания 25 МДж/кг. Определите КПД генератора.
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а) 44,4%

б) 39,2%

в) 52,6%

г) 33,5%
9. (8 баллов) В хорошо изолированном сосуде смешали 2 кг воды с температурой 20 °С с какой-то другой жидкостью массой 2 кг с температурой 80 °С. Удельная теплоёмкость воды 4200 Дж/(кг×К). Определите теплоёмкость второй жидкости, если температура смеси 40 °С.
а) 1950 Дж/(кг×К)

б) 2500 Дж/(кг×К)

в) 4000 Дж/(кг×К)

г) 2100 Дж/(кг×К)
10. (10 баллов) При литье в форму получили деталь цилиндрической формы массой 6,9 кг, схематический чертёж которой со всеми размерами представлен на рисунке. Все отверстия в детали цилиндрической формы. Определите, из какого материала выполнена деталь. Вид материала определите исходя из величины плотности. Плотность стали 7700–7900 кг/м3, плотность чугуна 7000–7300 кг/м3, плотность латуни 8200–8800 кг/м3, плотность меди 8900–9000 кг/м3. В ответе запишите название материла одним словом, например бронза
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Ответ:​​​​​​​​​​​​​____________________


Всего 56 баллов.
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